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Arkusz zawiera informacje prawnie Ukdad graficzny © CKE 2015 CENTRALNA
chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA
EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Organizacja i prowadzenie ruchu pociagow
Oznaczenie kwalifikacji: A.44
Wersja arkusza: X

A.44-X-15.05
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2015
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego
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Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgltos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktoérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja dat¢ urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdaé czgsé pisemng egzaminu musisz uzyskaé co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane s3 cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratkg z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrales
odpowiedz ,,A”:

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz jg kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawng, np.

||| m

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzite$ wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamietaj, Ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé¢
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Zadanie 1.

Ktory z wymienionych posterunkéw ruchu umozliwia zmiang kolejnosci jazdy pociggéw wyprawianych na
tor szlakowy przylegty do niego?

A. Odstepowy.

B. Pomocniczy.

C. Bocznicowy.

D. Zapowiadawczy.

Zadanie 2.

Biezgcy nadzor i regulacja caloksztaltu pracy eksploatacyjnej na wyznaczonym obszarze lub odcinku
nalezy do posterunku

A. nastawczego.

B. dyspozytorskiego.

C. dréznika przejazdowego.

D. stwierdzania kofica pociagu.

Zadanie 3.

Na schemacie stacji tory stacyjne znajdujgce si¢ po lewej stronie toru numer 1, patrzagc w kierunku
wzrastajacej kilometracji linii, nalezy oznaczyc¢ kolejnymi liczbami
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A. parzystymi.
B. nieparzystymi.
C. nieparzystymi z dodaniem litery.

D. naprzemiennie parzystymi i nieparzystymi.
Zadanie 4.

Organizowanie i nadzorowanie pracy manewrowej, zwigzanej z rozrzadzaniem i zestawianiem skladow,
obstugg punktow fadunkowych nalezy do obowiazkow

A. zwrotniczego.

B. nastawniczego.

C. dyzurnego ruchu pomocniczego.
D. dyzurnego ruchu manewrowego.
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Zadanie 5.
Ile minut wynosi czas jazdy pociagu numer 463 ze stacji £aki do stacji Maki?

A. 4 minuty raki g™ .

B. 7 minut \

C. 17 minut

) 463
D. 27 minut
Maki 2 3
12.00 1230

Zadanie 6.

Danie pozwolenia na wyprawienie pociggu nalezy wykonac telefonogramem wedlug wzoru
A. ,Dla pociggu droga jest wolna”
B. .,Pociagg moze odjechac ze stacji”

C. ,Pociag numer .... moze odjechac”
D. ,Dla pociggu numer ... droga jest wolna”

Zadanie 7.

Do trzymania pod zamkni¢ciem blokowym semaforéw wyjazdowych, gdy szlak lub odstegp sa zajete, shuzy
blok

A. koncowy.
B. pozwolenia.
C. poczatkowy.

D. dania nakazu.

Zadanie 8.

Po zamknigciu jednego z toréw szlaku dwutorowego 1 wprowadzeniu ruchu jednotorowego
dwukierunkowego po torze czynnym, kolejne pociaggi z przeciwnych kierunkdw, tj. jeden parzysty i jeden
nieparzysty, nalezy wyprawia¢ w odstgpach posterunkow

A. nastepczych.

B. odstgpowych.

C. bocznicowych.

D. zapowiadawczych.
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Zadanie 9.
Pociagg roboczy na tor zamknigty nalezy wyprawi¢ na rozkaz pisemny
A. ,,S”
B. ,N”
c. ,0”
D. ,Nrob”
Zadanie 10.

Autoryzacj¢ bezpieczenstwa dla zarzadcy infrastruktury wydaje Prezes Urzedu Transportu Kolejowego na
okres

A. 1 roku.
B. 3lat.
C. S5lat.
D. 10 lat.
Zadane 11.

Do jakiej kategorii nalezy zaliczy¢ wypadek najechania pojazdu kolejowego na inny pojazd kolejowy
stojgcy na torze zajetym, bez wykolejenia i zniszczen pojazdow?

Lp. Kwalifikacja przyczyny Kategoria

1 2 3

1 Wyprawienie pojazdu kolejowego na tor zajety, zamkniety albo przeciwny do zasadniczego lub o1
w kierunku niewtasciwym

2 Przyjecie pojazdu kolejowego na stacje na tor zamkniety lub zajety 02
Wyprawienie, przyjecie Ilub jazda pojazdu kolejowego po niewtasciwie utozonej

3 niezabezpieczonej drodze przebiegu albo niewtasciwa obstuga urzadzen sterowania ruchem 03
kolejowym

4 Niezatrzymanie sie pojazdu kolejowego przed sygnatem ,5téj” lub w miejscu, w ktérym 04
powinien sie zatrzymac, albo uruchomienie pojazdu kolejowego bez wymaganego zezwolenia

Dla zakwalifikowania powainego wypadku lub wypadku do okreslonej kategorii zaleznej od przyczyny
bezposredniej jego powstania nalezy odpowiednio:
1. dokona¢ wyboru grupy w zaleznosci od powagi skutkéw zdarzenia oraz okresli¢ oznaczenie literowe
odpowiadajgce tej grupie nastepujgco: A — powazny wypadek, B — wypadek
2. dokona¢ wyboru kwalifikacji przyczyny bezposredniej oraz okresli¢ odpowiadajacej tej przyczynie kategorie

cyfrowa
A. A0l
B. B02
C. AO03
D. B04
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Zadanie 12.
W przypadku uszkodzenia blokady stacyjnej na nastawni wykonawczej, nastawniczy powinien ten fakt

odnotowaé w

A. dzienniku ruchu.

B. ksigzce przebiegow.

C. dzienniku telefonicznym.

D. kontrolce zajgtosci torow wjazdowych.

Zadanie 13.

Fragment dziennika ruchu (R-146) na stacji Bgkowa przedstawia sposob prowadzenia dziennika ruchu na
szlaku

Szlak z i do: Mazury

0 jeidzie
. Droga Pocigg Pocigg Fde pis F.'Ouag'f‘
Numer pociagu . . dyzurnego zawiadomiono
wolna odjechat przyjechat (o
Tor ruchu . droznikow
. Uwagi .
stacyjny przejazdowych
do do
nieparzysty parzysty g | m. g m. g. m. rub. rub.
4 6
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
2113 1 8 14 8 16 8 27
2115 3 8 40 8 42 8 54
114 2 9 02 9 04 9 16
1212 4 9 20 9 23 9 35

A. dwutorowym z samoczynng blokadg liniows.

B. jednotorowym z samoczynng blokada liniowa.

C. dwutorowym z pétsamoczynng blokadg liniowg.
D. jednotorowym z pétsamoczynng blokada liniowa.

Zadanie 14.

Wijazd do stacji z toru lewego, jezeli nie mozna wyswietlic sygnalu zezwalajacego lub zastepczego
w przypadku nieplanowych zamknigé¢ toréw, odbywa si¢ na podstawie rozkazu pisemnego

A LS

B. ,N”

c. ,O”

D. ,Nrob”
Zadanie 15.

Zapowiadanie pociggdéw z wykorzystaniem tablic tozsamosci obowigzuje w czasie

A. obstugi blokady liniowej samoczynnej.

B. telefonicznego zapowiadania pociggdow.

C. obstugi blokady liniowej pétsamoczynne;.

D. radiotelefonicznego zapowiadania pociggow.
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Zadanie 16.

Przyjecie pociggu pasazerskiego na tor boczny moze nastgpic

A. na stacjach o duzym natezeniu ruchu pociggow.

B. tylko w razie wypadku lub uszkodzenia toréw gtéwnych.

C. tylko dla przyjmowanych lub wyprawianych krétkich sktadow.

D. zazgodg dyspozytora liniowego lub dyzurnego ruchu manewrowego.

Zadanie 17.

Na ktory tor stacyjny nalezy przyja¢ pociagg pasazerski z zagrzanym czopem osi zestawu kolowego
zaktadajac, ze wszystkie tory sg wolne?

A. Boczny.

B. Gloéwny zasadniczy.

C. Gtoéwny dodatkowy.

D. Specjalnego przeznaczenia.

Zadanie 18.
Na rysunku przedstawiono sygnat r¢czny
A. Rm3 ,Zwolni¢”
B. Rm2,0de mnie” - —

C. Rm S5 ,,0drzucié¢”
D. Rm 6 ,Docisngé”

Zadanie 19.
Jeden dlugi ton gwizdawka lub syrena lokomotywy dawany przez maszynistg¢ oznacza sygnat

A. Rp 1 ,Bacznos¢”

B. Rp7,,0dhamowac”

C. Rp 12 ,Gotéw do odjazdu”

D. Rp 8, Rozpoczg¢ popychanie”

Zadanie 20.
Przedstawiony na rysunku sygnal S10 oznacza jazde¢ z predkoscia nieprzekraczajaca 40 km/h, a przy
nastgpnym semaforze

2 3t0]”
z najwigksza dozwolong predkoscia
z predkos$cig nieprzekraczajacg 100 km/h

o0 wp

z predkoscia nieprzekraczajaca 40 lub 60 km/h
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Zadanie 21.
Na tarczy ostrzegawczej semaforowej §wietlnej nalezy stosowaé §wiatta koloru
A. bialego i zielonego.
B. niebieskiego 1 biatego.
C. pomaranczowego i zielonego.
D. pomaraficzowego i niebieskiego.

Zadanie 22.

Ograniczenie predkosci jazdy na szlaku ponizej 10 km/h nalezy ostoni¢ tarczami
A. DI1iDé6
B. D0iDl1

C. D61 wskaznikiem W9
D. D61 wskaznikiem W14

Zadanie 23.
Na rysunku przedstawiono wskaznik

A. W7 ,ostrzegania”

B. WS35 ,przetaczania”

C. W2  kierunku jazdy”

D. W& ,ograniczenia prgdkosci”

Zadanie 24.
Ktory z systemow komputerowych stuzy do sporzadzania wykresu rzeczywistego biegu pociggow?
A. EKL
B. SEPE
C. SERWO
D. EBILOCK
Zadanie 25.
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Fakt nadania lub ustyszenia sygnatu ,, ALARM?” przez radiotelefon dyzurny ruchu odnotowuje w

A. dzienniku ruchu.

B. ksigzce przebiegow.

C. ksigzce kontroli urzadzen.

D. dzienniku ogle¢dzin rozjazdow.
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Zadanie 26.
Zespot urzadzen technicznych, shuzgcych do uzaleznienia czynno$ci nastawczych pomig¢dzy posterunkami

nastawczymi w obrebie posterunku ruchu, to

A. aparat blokowy.

B. blokada liniowa.

C. blokada stacyjna.
D. skrzynia zalezno$ci.

Zadanie 27.
Zamieszczony na planie schematycznym posterunku ruchu symbol graficzny oznacza przebiegi pociagdéw

A. towarowych.

B. pasazerskich. . e

C. podmiejskich.
D. migdzynarodowych.

Zadanie 28.
Kazde uzycie plombowanego przycisku na pulpicie nastawczym musi by¢ odnotowane przez dyzurnego
ruchu w
A. Kksigzce przebiegdw.
B. dzienniku telefonicznym.
C. kontrolce zajecia torow wjazdowych.
D. ksigzce kontroli urzagdzen sterowania ruchem kolejowym.
Zadanie 29.
W urzadzeniach mechanicznych scentralizowanych okienka blokady stacyjnej w potozeniu zasadniczym sg
koloru
A. bialego.
B. szarego.
C. czerwonego.
D. niebieskiego.
Zadanie 30.
Do zamykania zwrotnic z nastawni nalezy uzywac
A. rygli.
B. pedni.
C. zaworek.
D. naprezaczy.
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Zadanie 31.
Minimalny czas zamknigcia rogatek przed dojazdem czota pociggu do przejazdu kolejowego wynosi
A. 2 minuty.
B. 4 minuty.
C. 5 minut.
D. 6 minut.
Zadanie 32.

Kliny zastawcze, zaliczane do zamknigé pomocniczych, nalezy zakladac na
A. przyciski.
B. przelaczniki.
C. klawisze blokowe.
D. drazki przebiegowe.

Zadanie 33.

Migjsce na opornicy, w ktorym nalezy zatozy¢ zwrotnicowy zamek kluczowy dla zabezpieczenia zwrotnicy
na miejscu, nalezy oznaczy¢ przez pomalowanie szyjki szyny na kolor

A. Dbialy.

B. szary.

C. niebieski.

D. czerwony.
Zadanie 34.
Prawidtowe przyleganie iglicy do opornicy nalezy badac blaszka o grubosci

A. 1 mm

B. 2mm

C. 3mm

D. 4mm
Zadanie 35.

W przekaznikowych urzadzeniach sterowania ruchem do przebiegowego nastawiania zwrotnic i wykolejnic
wchodzacych w dang drogg przebiegu nalezy uzywac

A. przyciskow.

B. klawiszy blokowych.

C. dzwigni sygnalowych.
D. dzwigni przebiegowych.
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Zadanie 36.
Ktorej czynnosci nie zalicza si¢ do pracy manewrowej?
A. Zestawiania sktadéw pociggow.
B. Przejazdu zestawionego skladu przez stacje.

C. Podstawiania wagonéw na punktu tadunkowe.
D. Przestawiania wagonéw z jednego toru na drugi.

Zadanie 37.

Ile wynosi maksymalna predkos¢ podczas manewré6w z wagonami zatladowanymi ladunkiem
z przekroczong skrajnig tadunkowa?

A. 10km/h
B. 15km/h
C. 20km/h
D. 25km/h
Zadanie 38.

Stacyjne punkty tadunkowe obstugiwane sg w godzinach wyznaczonych w

A. planie obshugi stacji.

B. planie zestawienia wagonow.

C. rozkladzie jazdy pociggow.

D. instrukcji o technice pracy manewrowe;j.

Zadanie 39.

Przy przewozie wagondéw z materialami wybuchowymi, odleglosci ochronnej nie moga zapewniac

wagony z
A. plynami.
B. pasazerami.
C. materiatami sypkimi.

D. produktami spozywczymi.
Zadanie 40.

W przypadku zerwania przewodoéw linii wysokiego napiecia nie_wolno zbliza¢ si¢ do nich na odlegtos¢
mniejsza niz

A. 3 metry.

B. 5 metrow.
C. 8 metrow.
D. 10 metréw.
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